
小班:小兔乖乖（重点领域：语言）
主备：倪旭豪
活动目标：

1.学习《小兔乖乖》故事中狼、兔妈妈、小兔的对话，丰富相应的词、句：“敲”、“门关得紧紧的”。

2.运用听说游戏的方式感知、理解作品内容。

活动准备：

1.教具准备：多媒体课件
。

2.学具准备：兔子头饰四个，狼头饰一个。

活动过程：

(一)引导幼儿了解故事中的角色、故事发生的地点。

1.幼儿根据教具兔子形象的特征指认兔子的名字：红眼睛、长耳朵、短尾巴。

(二)运用形象与动作的辅助朗诵故事。

1.边演示教具边朗诵、表演《小兔乖乖》。

2.“兔妈妈有三个孩子”时，教师伸出三个手指。

3.到“一个叫长耳朵，一个叫短尾巴……”时，引导幼儿根据教具的特征进行推理。

4.到“把门关得紧紧的，谁来也不要开门”时，教师用动作“关门、摆手”强化这句重复的对话。

5.到“兔妈妈一边敲门，一边唱……”时，教师伸出食指做敲门状，边做动作边用轻柔的声音进行无伴奏歌唱。

(三)运用动作在先、朗诵在后的方法鼓励幼儿参与故事的讲述。

1.教师继续边演示教具边朗诵。当再次讲到“把门关得紧紧的，谁来也不要开门”时，教师用“关门、摆手”的动作，引导幼儿参与朗诵。当讲到大灰狼“一边敲门一边唱”和再次讲到“妈妈一边敲门，一边唱……”时，教师又一次用敲门的动作，引导幼儿参与到有趣的表演中去。

2.讨论：大灰狼是怎样唱歌的？兔妈妈又是怎样唱歌的？小兔子听到大灰狼的声音是怎样回答的？听到兔妈妈的声音又是怎样回答的？

活动延伸：

1.区角活动：在语言区继续提供兔子头饰和狼头饰，让幼儿自由扮演角色，说一说故事。

2.领域渗透：结合音乐活动“小兔乖乖”，引导幼儿玩表演游戏。

小班:小兔乖乖（重点领域：语言）
修改：小班年级组
活动目标：

1.学习《小兔乖乖》故事中狼、兔妈妈、小兔的对话，丰富相应的词、句：“敲”、“门关得紧紧的”。

2.运用听说游戏的方式感知、理解作品内容。

活动准备：

1.教具准备：多媒体课件
。

2.学具准备：兔子头饰四个，狼头饰一个。

活动过程：

(一)引导幼儿了解故事中的角色、故事发生的地点。

1.幼儿根据教具兔子形象的特征指认兔子的名字：红眼睛、长耳朵、短尾巴。

(二)运用形象与动作的辅助朗诵故事。

1.边演示教具边朗诵、表演《小兔乖乖》。

2.“兔妈妈有三个孩子”时，教师伸出三个手指。

3.到“一个叫长耳朵，一个叫短尾巴……”时，引导幼儿根据教具的特征进行推理。

4.到“把门关得紧紧的，谁来也不要开门”时，教师用动作“关门、摆手”强化这句重复的对话。

5.到“兔妈妈一边敲门，一边唱……”时，教师伸出食指做敲门状，边做动作边用轻柔的声音进行无伴奏歌唱。

6.欣赏课件，巩固故事前半部分
。

(三)运用动作在先、朗诵在后的方法鼓励幼儿参与故事的讲述。

1.教师继续边演示教具边朗诵。当再次讲到“把门关得紧紧的，谁来也不要开门”时，教师用“关门、摆手”的动作，引导幼儿参与朗诵。当讲到大灰狼“一边敲门一边唱”和再次讲到“妈妈一边敲门，一边唱……”时，教师又一次用敲门的动作，引导幼儿参与到有趣的表演中去。

2.讨论：大灰狼是怎样唱歌的？兔妈妈又是怎样唱歌的？小兔子听到大灰狼的声音是怎样回答的？听到兔妈妈的声音又是怎样回答的？

活动延伸：

1.区角活动：在语言区继续提供兔子头饰和狼头饰，让幼儿自由扮演角色，说一说故事。

2.领域渗透：结合音乐活动“小兔乖乖”，引导幼儿玩表演游戏。

小班:小兔乖乖（重点领域：语言）
执教：高欢
活动目标：

1.学习《小兔乖乖》故事中狼、兔妈妈、小兔的对话，丰富相应的词、句：“敲”、“门关得紧紧的”。

2.运用听说游戏的方式感知、理解作品内容。

活动准备：

1.教具准备：多媒体课件
。

2.学具准备：兔子头饰四个，狼头饰一个。

活动过程：

(一)引导幼儿了解故事中的角色、故事发生的地点。

教师：小白兔，白又白，两个耳朵竖起来，爱吃萝卜和青菜，蹦蹦跳跳真可爱。这说的是谁啊？

教师：今天小兔子给我们带来了一个好听的故事。
(二)运用形象与动作的辅助朗诵故事。

1.边演示教具边朗诵、表演《小兔乖乖》。

2.教师：兔妈妈有几个孩子呢？你怎么知道的？

3.教师：兔宝宝长得都一样吗？有什么不一样的地方呢？你是怎么发现的？
4.教师：兔妈妈怎么了？兔宝宝又怎么了？谁会用动作来表示呢？
5.到“兔妈妈一边敲门，一边唱……”时，教师伸出食指做敲门状，边做动作边用轻柔的声音进行无伴奏歌唱。

6.欣赏课件，巩固故事前半部分
。

(三)运用动作在先、朗诵在后的方法鼓励幼儿参与故事的讲述。

1.教师继续边演示教具边朗诵。当再次讲到“把门关得紧紧的，谁来也不要开门”时，教师用“关门、摆手”的动作，引导幼儿参与朗诵。当讲到大灰狼“一边敲门一边唱”和再次讲到“妈妈一边敲门，一边唱……”时，教师又一次用敲门的动作，引导幼儿参与到有趣的表演中去。

2.讨论：大灰狼是怎样唱歌的？兔妈妈又是怎样唱歌的？小兔子听到大灰狼的声音是怎样回答的？听到兔妈妈的声音又是怎样回答的？

3.扮演角色，幼儿与教师一起用歌声再次重复狼和小兔、兔妈妈和小兔的对话。

（四）播放课件，集体完整欣赏故事
。

活动延伸：

1.区角活动：在语言区继续提供兔子头饰和狼头饰，让幼儿自由扮演角色，说一说故事。

2.领域渗透：结合音乐活动“小兔乖乖”，引导幼儿玩表演游戏。

3.家园共育：回家请幼儿和爸爸妈妈一起扮演故事中的角色。

《指南》原目标“2.具有初步的阅读能力”中小目标“1.能听懂短小的儿歌或故事。


生动的课件更能激发幼儿学习的兴趣。


《指南》原目标“2.具有初步的阅读能力”中小目标“1.能听懂短小的儿歌或故事。


生动的课件更能激发幼儿学习的兴趣。


由于故事较长，欣赏有利于巩固故事。


《指南》原目标“2.具有初步的阅读能力”中小目标“1.能听懂短小的儿歌或故事。


生动的课件更能激发幼儿学习的兴趣。


用猜谜语的方式导入，幼儿更加感兴趣。


请幼儿仔细观察三只小兔的不同，锻炼幼儿的观察能力。


由于故事较长，欣赏有利于巩固故事。


给幼儿一个完整的概念。


巩固所学内容，也能增加亲子关系的互动。






